

«Биг Дачмен» шефствует



Мы все привыкли считать известную и завоевавшую немалую популярность среди российских свиноводов немецкую фирму «Биг Дачмен» крупной, но все же обычной иностранной компанией, поставляющей на российский рынок технологическое оборудование для свиноводства.

Однако не так давно она неожиданно предстала перед свиноводческим бизнес-сообществом совсем с другой, наверняка незнакомой многим свиноводам, стороны.

В середине июня редакция получила приглашение принять участие в семинаре «Практическое свиноводство – технологические концепции «Биг Дачмен», организованном фирмой в Сельскохозяйственной академии им. К.А. Тимирязева. На первый взгляд обычный семинар. Их в последнее время много проводится. Среди слушателей были представители некоторых свинокомплексов и студенты. Выступала на семинаре фермер, ветеринарный врач Мэррит Ван Энен, автор серии книг «Сигналы свиней», которую кто-то из слушателей быстро окрестил «свинным психоаналитиком». Действительно, в ее докладе много внимания уделялось поведению и повадкам свиней, по которым можно многое понять о здоровье животного. Весьма интересное и познавательное для практических свиноводов выступление.

Однако речь пойдет не о проблемах, затронутых доктором Мэррит, их все равно не осветить в небольшой статье, а об учебной деятельности немецкой компании. Последние годы на различных мероприятиях и в беседах с руководителями предприятий часто приходится слышать о том, что выпускники российских высших сельскохозяйственных учебных заведений плохо знают современные передовые технологии и что их приходится заново обучать на производстве. В определенной степени страдала этим недугом и знаменитая Тимирязевка. Причины были разные: отсутствие средств на современное оборудование и учебные пособия, необходимость обучения преподавателей и т.д. Словом, как часто у нас бывает: причин много, а дело стоит.

Но однажды руководство академии решило, что кроме фундаментальных научных знаний будущие специали-

сты должны владеть и знанием современной техники и технологий. А помочь в решении этой задачи должны сами производители этой техники. Рассказать об опыте сотрудничества академии с зарубежной фирмой мы попросили доктора технических наук, заведующего кафедрой электрификации и автоматизации Юрия Григорьевича Иванова.

– Да, действительно был период, когда приходилось обучать студентов на устаревшем оборудовании. Но теперь ситуация коренным образом изменилась. Академия сегодня обладает всем комплексом самого современного оборудования, с помощью которого обеспечивается учебный процесс по всем направлениям сельского хозяйства. В том числе это касается и свиноводческой специальности.

Все эти изменения были осуществлены за последние три года, два из которых были посвящены реализации в академии инновационно-образовательной программы. В свое время Тимирязевка выиграла конкурс и получила от Министерства образования и науки РФ грант. В конкурсе участвовало большое количество вузов, но отмечены были те из них, которые обладали наибольшим потенциалом для совершенствования учебного процесса.

Эти деньги были направлены на закупку оборудования и модернизацию учебных и научных лабораторий. Технологическое животноводческое оборудование было смонтировано в специальном эллинге. Часть его была закуплена, а часть предоставлена той или иной фирмой. В частности, «Биг Дачмен» поставила комплекс свиноводческого оборудования.

Но это, конечно, не единственная фирма, представленная в нашем выставочном зале. Мы стремились отобразить технологическое многообразие, существующее сегодня в мире для производства свинины. Однако руководство компании «Биг Дачмен» не ограничилось этим, а предложило помощь в обучении специалистов, студентов и преподавателей.

Предложение оказалось своевременным и актуальным, поскольку кроме обучения студентов академия проводит курсы повышения квалификации для руково-

над российскими вузами



дителей и специалистов различных агропромышленных формирований. Буквально несколько дней назад завершились курсы по теме «Прогрессивные методы ведения свиноводства», в которых принимали участие специалисты «Биг Дачмен». В их организации активно участвовало несколько кафедр, в том числе кафедра свиноводства, Союз «Росвинопром», некоторые крупные хозяйства. Сотрудничество с фирмой началось недавно, но проходит достаточно интенсивно. За полгода проведено уже 5 семинаров. Первые два занятия были предназначены нашим преподавателям. Потом фирма сама предложила несколько тем, которые были бы интересны и им, и нам. Приезжают много коллег из других вузов и просят организовать семинар для них. Такой семинар мы планируем провести для преподавателей сельхозвузов в октябре этого года.

Благодаря использованию в учебном процессе современной передовой техники у студентов меняется отношение к изучаемым предметам, к самому вузу и к избранной профессии, растет престиж профессии, появляется интерес к ней. Они вдруг понимают, что их ждет современное производство, интересная работа и хорошие перспективы, а не то, что они, может быть, видели в хозяйствах прежде. наших выпускников уже сейчас приглашают серьезные компании. Зооинженер, вооруженный фундаментальными знаниями и умением работать по самым передовым технологиям, сегодня становится в животноводстве ключевой фигурой.

Сотрудничество с компанией «Биг Дачмен» можно считать взаимовыгодным, поскольку будущие специалисты еще в студенчестве знакомятся с их оборудованием, что для фирмы, безусловно, сыграет свою положительную роль, когда они придут на производство.

Однако одной Тимирязевкой дело не ограничилось. «Биг Дачмен» распространила учебную работу и на другие регионы, о чем корреспонденту журнала рассказала эксперт-консультант компании Наталья Александровна Стельмах.

– Осенью на выставке «Агропродмаш» представители академии предложили нам выставить наше оборудова-

ние для обучения современным технологиям на их учебной базе. Мы с удовольствием откликнулись на предложение, поскольку такое сотрудничество выгодно обеим сторонам.

Оборудование завезли в январе 2009 г. После этого специалисты компании провели обучающие семинары для преподавателей и части студентов свиноводческой и птицеводческой специализаций. Семинары для свиноводов вели руководитель отдела свиноводства Владимир Александрович Брокле и начальник сервисного отдела Сергей Серебряков. Слушателей познакомили со всеми особенностями, достоинствами техники и нюансами работы на ней.

Потом в начале июня состоялся трехдневный семинар, организованный кафедрой свиноводства академии, на котором с основным докладом, посвященным современным технологиям, выступил В.А. Брокле. Участвовали также и другие компании. На семинар приглашались руководители хозяйств, которых прибыло довольно-таки много. Было много дискуссий, вопросов.

Фирма предоставляет информационные материалы, учебные фильмы и инструкции по оборудованию. На основе наших инструкций академия планировала издать методические указания. В перспективе хотим расширить наш раздел новыми образцами оборудования. Такой же учебный класс имеется в «Агробелогорье» Белгородской области. В настоящий момент руководством компании принято решение о создании в ближайшем будущем подобных классов в сельскохозяйственных вузах Краснодар, Орла, Саранска и Омска. Тимирязевка фактически явилась пилотным проектом.

Сегодняшнее мероприятие положило начало серии из семи семинаров, которые в течение двух недель пройдут в разных городах, в частности в Орле, Белгороде, Краснодаре, Омске, Екатеринбургe и Саранске. Выступать на них будет доктор Мэррит Ван Энен. Это наш первый опыт такого масштабного проведения семинаров. Купить оборудование – это полдела. Нужен еще знающий управляющий, который сможет успешно реализовать возможности техники.